

金融村官“1+1”帮带村级后备干部 杜集区融合推进党建引领信用村建设

村建设夯实基础。

为强化“党建+”模式的引领作用，建立“组织诚信、群众守信、村民互信”的“诚信村镇”模式，杜集区明确帮带任务，实现共同提升。首先，在信用村后备干部中挑选一名责任心强、工作认真、业务能力强的后备干部作为帮带对象，由金融村官实行一对一帮扶，充分发挥金融村官“传、帮、带、领”的作用。金融村官通过日常实际操作帮带及答疑解惑、评估工作开展情况等方式，下任务、压担子、提要求，提升金融协理员的业务素养、工作能力和基层服务水平。

为了增加现场业务指导，全面提升金融服务，金融村官开展政策宣传、定期驻村指导、及时办理业务、优化跟踪服务的岗位职责，由后备干部任金融协理员，全区11名金融村官全面开展对村级后备干部的现场业务指导，确保村级后备干部政策熟悉、业务精通，真正架起政府、银行和农民之间的桥梁和纽带。截至目前，全区信用户授信户数7726户，授信金额23641万元，用信户数420户，用信金额3962万元，为实现强党建、促增收、富村民的目标奠定坚实基础。

同侪携手共进，助推产业发展。为了抓好党建融合，金融村官和后备干部一起入户，走进田间地头，推广金融产品，将党建引领信用村建设与支持农户发展、培育新型农业经营主体有机结合，让“信用”变现，解决融资难、融资贵等“老大难”问题。大庄村13户种植能手通过信用贷款调整种植结构、扩大种植规模，预计年收益增加约30万元，农户对信息变信用、信用变信贷的认识越来越强，随着信用村建设的持续推进，农户发展产业、增收致富的信心将进一步增强。

■记者 徐志勤 通讯员 陈浩 张静

本报讯 今年以来，杜集区大力实施金融村官与村级后备干部“1+1”帮带工程，着力破解金融村官挂职时间有限问题，确保留下一支带不走的金融服务队伍，为深入开展党建引领信用

利用参与创建活动契机，与当地干部群众交流淮北市22年矢志不渝成功争创全国文明城市的经验启示，把淮北“第五届全国文明城市”的金字招牌擦得更美、更亮。

“淮北锻炼干部和我们一起‘晴加雨’‘白加黑’，为创城迎检冲刺攻坚，从他们身上，我们看到了淮北市干群同心同德、砥砺奋进、矢志不渝的创城精神。”长寿街道办事处党工委副书记、纪委书记张慧琴说道。

他山之石，可以攻玉。上海市嘉定区和淮北市同在2017年获

■记者 邹晨光 通讯员 郭甜甜

2020年是新一轮全国文明城市的“大考”之年，连日来，我市党员干部群众坚决响应市委、市政府号召，以实干的精神、饱满的热情、扎实的作风，积极投身文明创建第一线，竭尽全力打好打赢全国文明城市荣誉保卫战，积极助推中国碳谷·金绿淮北建设。而此时，在上海的第二批学习锻炼干部，虽身处他乡，却也活跃在“创城”一线，用实际行动支持和参与文明创建各项工作。

当前是上海市普陀区和闵行区创建全国文明城（区）的冲刺期。在那里的锻炼干部们主动参与迎检资料整理、督查走访、志愿服务等创建活动。七宝老街是闵行区人员密集的景点景区，降雨过后，锻炼干部与志愿者们立即走上街头，开展雨后清理工作。在普陀区长寿街道的各大银行网点、营业厅等窗口单位，锻炼干部针对环境卫生、公共设施、公益宣传等重点环节，对照标准逐条逐项帮助查漏补缺。

我市赴沪学习锻炼干部们不仅用实际行动支持和参与锻炼单位的创城迎检，展示淮北干部的优良作风，更时刻牢记职责使命，学得新招。嘉定区菊园新区管理委员会2017年获评“第五届全国文明单位”称号，锻炼干部通过对嘉定区菊园新区创长效常态管理措施的学习，用心思考，探究其对淮北市建立更高水平更高质量全国文明城市的经验启示，形成《让垃圾分类成为生活“新时尚”》《加强城市管理精细化推动文明创建常态化》等交流材料，及时传递给派出单位交流共鉴，促进家乡淮北在迎接文明“大考”中取得优异成绩。

烈山区“五老”助力创城活动启动

■记者 王陈陈 通讯员 胡珺一

本报讯 7月17日，随着《烈山区关工委关于开展“五老行动、助力创城”活动的通知》下发，此项活动正式启动。

此次活动将持续到全国文明城市创建复查总评工作结束。主要围绕政策宣讲、卫生清洁、文明劝导、交通协管、暖心帮扶、家校结合、添彩家乡七个方面内容开展。其中，重点围绕“小手拉大手，文明一起走”活动，做好家庭

•关爱他人•关爱社会•关爱自然
志愿服务活动

芦岭矿志愿者敬老院包饺子献爱心

■记者 黄旭 通讯员 廖新光

本报讯 7月22日，芦岭矿志愿服务队组织13名志愿者来到芦岭镇敬老院，开展“包饺子献爱心”活动。

虽然当天下着大雨，但是没有阻挡志愿者献爱心的脚步，他们早上八点多就来到敬老院开始忙碌起来，和面、切菜、擀皮、包饺子等，各自分工，忙得不亦乐乎。在包饺子的过程中，志愿者全程都保持安静，专心干活。充满爱心的鸡蛋韭菜粉丝馅饺子，整齐地排列在托盘里，然后被送进厨房。上午11点多钟，一盘盘煮熟的饺子被端上餐桌，敬老院的老人吃着饺子，脸上挂着幸福的笑容。

自从2012年志愿服务队成立以来，芦岭矿志愿者把关爱老人作为一项长久志愿服务项目，经常看望敬老院的孤寡老人，送去关心和温暖，为他们的晚年生活增添快乐。



听英雄故事 做革命传人

7月20日，抗美援朝老英雄孙广友为预征青年讲述自己的战斗经历。

当日，杜集区人武部邀请立过三次战功及和平奖章获得者，91岁抗美援朝老英雄孙广友以自己的革命经历，以及抗美援朝英雄故事，为13名大学生预征青年上了一课生动的爱国主义教育课，进一步激发了从军报国志向。

■摄影 记者 万善朝 通讯员 郭林

着力补齐短板 提高群众获得感 烈山区推深做实文明创建工作

■首席记者 王守明
通讯员 秦爱军

本报讯 今年以来，烈山区以创建第六届全国文明城市为契机，加强巩固文明创建工作常态长效化建设，围绕创建工作薄弱环节，着力补齐短板，大力夯实文明创建工作基础，全方位推进文明创建工作，不断提高群众满意度和获得感。

文明创建永远在路上，对标对表整改存在问题。区创城指挥部组织人员对照测评体系操作手册，开展“地毯式”排查问题，及时交办责任单位整改，要求限期限时完成。区四大班子领导高频次开展“行走烈山”督查活动，针对问题跟踪督查指导调度，将各单位问题整改进度，每周在区文明创建工作微信群和政府网站公布。区直

各单位建立“整改问题清单”，严格责任落实，每日“盘点销号”，做强做优各项测评指标。杨庄街道办加快推进小区空中管线捆扎、牛皮癣小广告治理、楼道杂物清除、规画停车位、配置消防设施等工作；区城市管理局严抓不规范经营、乱停乱放、乱搭乱建、督查破损广告更换、隔离桩设置及维护、垃圾清运管理等问题；区住建局在基础设施建设上补短板强弱项，加快推进主次干道和背街小巷的路面、窨井、路灯、无障碍设施及公交站台设施检查维护，全面增强基础设施服务能力；区市场局按照“一菜一公筷、一汤一公勺”的要求，加快推进推广公筷公勺、分餐行动，积极引导文明餐桌行动常态化；区总工会抓实窗口单位宣传氛围营造、健全投诉机制、完善志愿服务项目、设置“母婴室”等工作，为群众

提供方便、贴心的服务环境；区商务局联合杨庄街道办强化工人村菜市场的环境秩序管理，明确专人管理，真正解决车辆乱停乱放、出台经营、污水乱倒等问题，确保菜市场及周边干净、整洁、文明、有序。

以文明创建为抓手，提升乡村振兴环境。各镇分别开展“清洁家园 美丽烈山”“告别陋习 尚崇文明”“五整治、四清理、两提升”等专项行动，围绕农村柴堆、粪堆、坑塘、河道、沟渠等薄弱环节以及蔡里街、丰山街、火集街的环境卫生、乱停乱放、占道经营等重点问题，集中精力开展农村人居环境整治。盯紧城区到镇（村）沿线垃圾堆积、环境脏乱差、道路坑洼、面源污染等，全面补缺补差，为乡村振兴提供环境保障。6月份，安徽省集体经济扶持村党组织培训班开班观摩会安排到烈

山区榴园村、洪庄村实地观摩，来自全省各地的参会人员，对烈山区优美的农村环境给予较高评价。

开展创建主题活动，形成人人参与的氛围。在春节、端午节期间，各镇办、社区举办庆节活动，大力宣传传承节日文化，使群众感受到传统节日的魅力。区文明办慰问各级身边好人，倡树“好人就有好报”的价值理念。区委组织部发出倡议书，倡导全区党员干部参与到文明创建活动中来，参加“双报到”志愿服务活动，劝导不文明行为，督查文明创建工作；各镇（办）、村（社区）新时代实践所（站）的志愿者利用节假日和下班时间到广场、社区、集镇等人口聚集的场所集中宣传《淮北市民文明行为促进条例》、发放居民调查问卷，努力提高群众的知晓率、支持率。

该协会每年定期发起春节期间回家顺风车、中秋回家顺风车、国庆回家顺风车等公益活动，当年

本报讯 记者7月21日从市文明办获悉，经专家委员会评选，6月份“月评十佳”学雷锋志愿服务优秀典型揭晓，我市公益顺风车志愿者协会获评组织典型。

自成立以来，我市公益顺风车志愿者协会坚持以“公益、爱心、奉献、互信”为宗旨，以“自愿、顺路、免费、互信”为搭载原则，所有公益活动均无偿参加。发展7余年来，我市公益顺风车志愿者协会已成为推动城市绿色出行、文明交通、环境保护、和谐社会的一股重要民间组织。

在淮北的大街小巷，经常能看见公益顺风车，当你有急事时，顺风车主会免费将你搭载至目的地，正是这一公益行动，使广大市民受益至深。从2014年

起，该协会每年定期发起春节期间回家顺风车线路87条，十一黄金周期间就搭载乘客200余人，公益里程达到1.2万余公里；此后每年假日期间顺风路线、免费搭乘人数以及公益里程数节节攀升。

据不完全统计，截至目前，该协会共发布顺风路线近9万余条，累计免费搭乘3万余人，累计公益里程60余万公里。

爱心送考活动是顺风车积极参与的另一重要公益活动。每年的6月高考季，协会的爱心车主将车子贴上爱心送考车贴，系上彩色丝带，全天守护在考场外，为考生“保驾护航”。据了解，市公益顺风车志愿者协会每年都参加爱心送考活动，截至目前，该协会已接送考生1万余人次。

淮北市传媒中心 | 淮北日报 | 讲文明树新风 | 公益广告

文明
让旅游更赏心悦目

